
 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Ν. Κεραμέως 

Θέμα: Αντιμετώπιση διακρίσεων και ανισοτήτων στις παροχές των 
ασφαλισμένων λόγω της καθυστέρησης στην ολοκλήρωση του Ενιαίου 
Κανονισμού Ασφάλισης και Παροχών του ΕΦΚΑ 

Η ενοποίηση των ταμείων υπό τον ΕΦΚΑ που ξεκίνησε με τον Ν. 
4387/2016 και με στόχο τη δημιουργία ενός ενιαίου συστήματος 
κοινωνικής ασφάλισης, υποτίθεται ότι θα εξασφάλιζε αξιοπρεπή 
διαβίωση και κοινωνική προστασία με όρους ισότητας και κοινωνικής 
δικαιοσύνης, όπως αναφέρεται στην αιτιολογική έκθεση του νόμου.  
Ωστόσο, παρά τη ρητή πρόβλεψη του άρθρου 32 του νόμου, ότι η 
εναρμόνιση των παροχών σε χρήμα που χορηγούν το Δημόσιο και οι 
εντασσόμενοι στον Ε.Φ.Κ.Α. φορείς, τομείς, Κλάδοι και Λογαριασμοί θα 
λάβει χώρα με τον Κανονισμό Ασφάλισης και Παροχών του Ε.Φ.Κ.Α. 
μέχρι την 31.12.2016, μετά από αναλογιστική μελέτη της Εθνικής 
Αναλογιστικής Αρχής, αυτό δεν συνέβη. Μέχρι και σήμερα ο Κανονισμός 
δεν έχει ολοκληρωθεί, με ευθύνη τόσο της προηγούμενης κυβέρνησης 
του ΣΥΡΙΖΑ, όσο και της Νέας Δημοκρατίας που βρίσκεται επί 5 χρόνια 
στην εξουσία και κατά τα λοιπά εμφανίζει τον εαυτό της ως δήθεν 
μεταρρυθμιστική δύναμη.  
Αυτό έχει ως συνέπεια σοβαρές διακρίσεις και ανισότητες στις παροχές, 
αφού δεν αναγνωρίζονται με ομοιόμορφο τρόπο στους ασφαλισμένους 
οι ημέρες ασφάλισης των ενταγμένων ταμείων.  
Χαρακτηριστικό, μάλιστα, είναι το παράδειγμα ασφαλισμένων μητέρων 
του τ. ΤΑΥΕΚΩ – ΤΑΑΠΤΠΓΑΕ, που αντιμετωπίζουν την απόρριψη των 
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αιτήσεών τους για επιδόματα μητρότητας (κυοφορίας και λοχείας), με 
την αιτιολογία ότι δεν έχουν τις απαιτούμενες ημέρες εργασίας. 
Επειδή, η μη καταβολή των επιδομάτων συνιστά παραβίαση 
δικαιωμάτων και δυσμενή διάκριση των ασφαλισμένων, που δεν 
μπορούν να λάβουν τα επιδόματα που δικαιούνται, παρά την καταβολή 
των σχετικών εισφορών,  
Επειδή, η συνεχής καθυστέρηση στην ολοκλήρωση του Κανονισμού 
επιβαρύνει τους ασφαλισμένους και παραβιάζει τα δικαιώματά τους, 
δημιουργώντας τελικά ένα σύστημα κοινωνικής ασφάλισης που δεν 
λειτουργεί με όρους κοινωνικής δικαιοσύνης, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση και εφαρμογή 

του ενιαίου Κανονισμού Ασφάλισης και Παροχών του ΕΦΚΑ και σε 
ποιες ενέργειες θα προβεί το αρμόδιο Υπουργείο για να 
επιταχυνθεί η διαδικασία αυτή, ώστε να διασφαλιστεί η ίση 
μεταχείριση όλων των ασφαλισμένων; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την 
αποκατάσταση των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων που έχουν 
πληρώσει τις σχετικές εισφορές, αλλά δεν έχουν λάβει τις παροχές 
που δικαιούνται, λόγω της μη ενοποίησης των ταμείων; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει τις άμεσες ανάγκες 
των ασφαλισμένων μητέρων, οι οποίες αντιμετωπίζουν την 
απόρριψη των αιτήσεών τους για επιδόματα μητρότητας λόγω των 
διοικητικών αυτών καθυστερήσεων; 

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Μιχάλης Κατρίνης 

 
Γεώργιος Μουλκιώτης 

 




